
 

Ο ρόλος της εκπαίδευσης στην προώθηση της βιωσιμότητας στον 

τουρισμό: Η περίπτωση της Κρήτης και της Κύπρου #EduTourism 

 

Ο τουρισμός αποτελεί κύριο κομμάτι της οικονομίας της Κρήτης και της Κύπρου, 

δημιουργώντας θέσεις εργασίας και συμβάλλοντας στην ευημερία των τοπικών κοινοτήτων. 

Ωστόσο, η βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού απαιτεί την ενσωμάτωση των περιβαλλοντικών, 

κοινωνικών και οικονομικών πτυχών της βιωσιμότητας. Στο πλαίσιο αυτό, η εκπαίδευση 

αναδεικνύεται ως ένα καίριο μέσο για την επίτευξη της βιωσιμότητας στον τομέα του 

τουρισμού. 

Η εκπαίδευση αποτελεί το θεμέλιο λίθο για τη δημιουργία μιας βιώσιμης τουριστικής 

βιομηχανίας. Οι τοπικοί κάτοικοι, οι επισκέπτες και οι επαγγελματίες τουρισμού πρέπει να 

κατανοούν τις επιπτώσεις του τουρισμού στο περιβάλλον, τον πολιτισμό και την κοινωνία. 

Σχολές, πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά ιδρύματα στην Κρήτη και την Κύπρο προσφέρουν 

προγράμματα σχετικά με τον εκπαιδευτικό τουρισμό και τη βιωσιμότητα, εκπαιδεύοντας 

τους μελλοντικούς επαγγελματίες του τομέα στην ανάγκη της διατήρησης των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων. 



Οι εκπαιδευτικές εμπειρίες μέσω της τουριστικής διαδικασίας είναι επίσης σημαντικές. Τα 

μουσεία, τα αρχαιολογικά αξιοθέατα και οι φυσικές περιοχές μπορούν να λειτουργήσουν ως 

εκπαιδευτικά εργαστήρια όπου οι επισκέπτες μαθαίνουν για την ιστορία, το περιβάλλον και 

τον πολιτισμό της κάθε περιοχής. 

Για την προώθηση της βιωσιμότητας, είναι σημαντικό να υιοθετηθούν ολοκληρωμένες 

προσεγγίσεις, που συνδυάζουν εκπαίδευση, ευαισθητοποίηση των επισκεπτών και 

διαχείριση των τουριστικών πόρων. 

Στην Κρήτη και την Κύπρο, ο εκπαιδευτικός τουρισμός προσφέρει ένα μοναδικό μοντέλο για 

την προώθηση της βιωσιμότητας. Η εκπαίδευση και η ευαισθητοποίηση συμπληρώνουν ο 

ένας τον άλλον, ενώ η ενεργή διαχείριση των τουριστικών πόρων εξασφαλίζει τη διατήρησή 

τους για τις επόμενες γενιές. Με αυτόν τον τρόπο, η Κρήτη και η Κύπρος μπορούν να 

συνεχίσουν να εκπλήσσουν τους επισκέπτες τους με την πλούσια κουλτούρα και ιστορία 

τους, προάγοντας την βιωσιμότητα των τουριστικών τους βιομηχανιών. 

 

 

Η Πράξη EduTourism υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

«Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) και από 

Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 


